

## “祝融号”驶上火星满百天 行驶超千米

据中国国家航天局30日消息,我国首次火星探测天问一号任务祝融号火星车目前驶上火星表面满100天,截至8月30日,祝融号火星车在着陆点以南方向累计行驶1064米。

目前,火星车状态良好,能源充足,将继续按照“七日一周期,一日一规划,每日有探测”的高效探测模式,向南部的古海陆交界地带行驶,以获取更丰富的科学探测数据。环绕器在轨运行403天,距地球约392亿千米,于8月24日使用高分辨率相机对着陆区域成像,获取了1米分辨率影像,图像中火星车行驶轨迹清晰。

目前,地火距离逐渐趋于最远(约3.95亿千米),9月中下旬,地球、火星将运行至太阳的两侧,三者近乎处于一条直线,探测器将进入日凌阶段。日凌期间,受太阳电磁辐射干扰的影响,器地通信中断,环绕器和火星车将转入安全模式,停止探测工作。日凌结束后,环绕器将择机进入遥感使命轨道,开展火星全球遥感探测,同时兼顾火星车拓展任务阶段的中继通信。

### 国内

## 国家出手管网游 未成年人平时每周限玩3小时

近日,国家新闻出版署下发《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,针对未成年人过度使用甚至沉迷网络游戏问题,进一步严格管理措施,坚决防止未成年人沉迷网络游戏,切实保护未成年人身心健康。

通知要求,严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间,所有网络游戏企业仅可在周五、周六、

周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务;严格落实网络游戏用户账号实名注册和登录要求,不得以任何形式向未实名注册和登录的用户提供游戏服务;各级出版管理部门要加强对防止未成年人沉迷网络游戏有关措施落实情况的监督检查。

## 华夏航空一航班滑出跑道 撤离过程中4名旅客轻微擦伤



29日,华夏航空机号为B-3250的CRJ-900型飞机执行G54394航班(新疆库尔勒至阿克苏航班),18时14分着陆过程中滑出跑道,随后有序组织旅客撤离。据了解,该机组乘员9人,旅客64人(成人59人、儿童5人),撤离过程中,4名旅客有轻微擦伤。

事发后,阿克苏机场跑道短时间关闭,20点50分将该飞机拖离出事区域,21点30分机场恢复正常运行。针对该事件,民航新疆管理局高度重视,连夜派出工作组赶赴阿克苏机场开展事件调查。后续,将根据调查结果,依法依规进行处理。

### 国际

## 四级飓风“艾达”来了 美国新奥尔良全城断电



四级飓风“艾达”29日下午登陆美国南部路易斯安那州海岸,靠近港口富尔雄西端。登陆地点比16年前同一天抵达的飓风“卡特里娜”向西偏移72公里,最高持续风速达每小时240公里。数小时后,“艾达”扫过州内最大城市新奥尔良,这座城市全城断电。

路易斯安那州州长约翰·爱德华兹说,飓风异常猛烈。新奥尔良市国土安全和应急准备署在社交媒体发布消息称,主要供电企业恩特吉电力集团确认电网停供,原因是电力传输系统遭“灾难性破坏”。

当地官员说,“艾达”在短短三天内从“几个小风暴进化成一场大型飓风”,以至于政府没有时间组织强制疏散新奥尔良市区39万人口。市长敦促留在市内的居民在“艾达”来临时“蹲下来”。

## 韩国一名性犯罪惯犯 破坏电子镣铐后杀害两名女性

据韩国《韩民族新闻》29日报道,首尔警方逮捕了现年56岁的姜某,认为其在破坏电子脚镣前后共杀害了两名女性,并就此展开司法调查。

据报道,姜某是29日上午到警局自首的,当时他开车载着一名被害女子,并告知警方自己犯下杀人罪行。在更早之前,姜某还杀害了另一名40多岁

女性,并于27日切断电子脚镣逃走。

报道称,姜某在刚满17岁的时候就因特殊盗窃犯罪被判刑,此后14次犯下抢劫、强奸、伤害等罪行,被判处有期徒刑多达8次,还有2次性犯罪前科。今年5月,姜某刚服完特殊性犯罪的有期徒刑出狱,并被法院判处必须佩戴电子脚镣。

## 扔掉儿子色情影碟 美父母被判赔20万元



据美国媒体27日报道,美国密歇根州一对夫妇因擅自扔掉儿子积攒多年的收藏品,被判处赔付儿子30441美元(约合20万元人民币)。

据报道,起诉父母的儿子名叫大卫,现年43岁。大卫离婚后在父母家暂住了10个月,之后搬到印第安纳州。然而他搬家后,却发现自己珍藏的色情影碟不见了。大卫的父亲告诉他:“把那些玩意儿全都扔了”。当地法官保罗·马洛尼认为,“房东不能随便摧毁他们不喜欢的财物。”沃金夫妇因此败诉,被判处赔偿儿子30441美元。



## “神药”背后是非法添加处方药

糖果“降糖”、打针“瘦脸”、“古禅茶”治痛风……市场监管总局近期曝光一批民生领域“铁拳”行动典型案例,在不法商家宣称能治病、美容的神奇疗效背后,隐藏着非法添加处方药、毒性药品等违法行为。市场监管部门将持续加大对有毒有害食品、“神药”的打击力度,同时消费者要了解食品药品非法添加的危害及辨识方式,提高防范意识。

### 奇闻

## 母亲赤手空拳与美洲狮搏斗 救下被狮子咬伤的5岁儿子



8月26日,美国加利福尼亚州的一位母亲赤手空拳与一头美洲狮搏斗,救下了被狮子咬伤的5岁儿子。

据报道,这名男孩在家附近的一棵树旁玩耍时遭到一头美洲狮袭击,被这头狮子拖行了大约41米。事发时男孩的母亲正在屋里,听到儿子的尖叫后迅速冲出来,赤手空拳地与狮子搏斗,最后狮子放开了她的儿子。男孩的父母立即将他送往当地医院,男孩的头部、颈部和上半身都受了伤,但目前情况稳定。

## 截肢男子爬行13小时登上山顶 为慈善机构筹款16万元



据英国媒体近日报道,英国56岁双腿截肢男子为给慈善机构筹款,爬行13小时登上了斯诺登山。

56岁的保罗·埃利斯戴着厚厚的园艺手套和护膝,背上背着约19斤重的背包,爬行13小时完成了约14公里路程,登顶了海拔1085米的斯诺登山。他这么做是为了给慈善机构筹款,用以帮助六名截肢儿童,目前已经筹得了1.8万英镑(约16万元人民币)。

保罗在1992年因一次事故脊椎受伤,于2008年选择了双腿截肢,并装上了假肢。